



Protokół Nr XLIII/2023

**z obrad XLIII Sesji VI kadencji Rady Powiatu w Sochaczewie,
która odbyła się w dniu 31 maja 2023 r. o godz. 10⁰⁰
w sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Sochaczewie ul. Piłsudskiego 65**

Tematyka Sesji:

- 1. Otwarcie obrad.**
- 2. Zaprzysiężenie radnego.**
- 3. Przyjęcie porządku obrad.**
- 4. Przyjęcie protokołu z obrad XLII sesji.**
- 5. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:**
 - a) zmiany Uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sochaczewskiego;**
 - b) zmiany Uchwały Budżetowej Powiatu Sochaczewskiego na rok 2023.**
- 6. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Powiatu Sochaczewskiego z organizacjami pozarządowymi za rok 2022.**
- 7. Informacje z prac Zarządu Powiatu między sesjami.**
- 8. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podjętych od ostatniej Sesji.**
- 9. Wnioski i oświadczenia radnych.**
- 10. Sprawy różne.**
- 11. Zakończenie obrad.**



Protokół Nr XLIII/2023

**z obrad XLIII Sesji VI kadencji Rady Powiatu w Sochaczewie,
która odbyła się w dniu 31 maja 2023r. o godz. 10⁰⁰
w sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Sochaczewie ul. Piłsudskiego 65**

W posiedzeniu XLIII Sesji Rady Powiatu w Sochaczewie, które odbyło się w dniu 31.05.2023r. udział wzięli:

Radni na stan 21 w sesji udział wzięło 20 Radnych. Skład Rady Powiatu władny do podejmowania uchwał.

Listy obecności Radnych w załączeniu - Załącznik Nr 1.

Listy obecności gości w załączeniu – Załącznik Nr 2.

Zaproszeni goście:

Starosta Sochaczewski

Wicestarosta Sochaczewski

Sekretarz Powiatu

Skarbnik Powiatu

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg

Pracownik Wydziału Organizacyjnego i Nadzoru

Pełnomocnik ds. Informacji Niejawnych

Dyrektor Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

Dyrektor Wydziału Komunikacji i Transportu

Dyrektor Wydziału Geodezji Kartografii,

Katastru i Gospodarki Nieruchomościami

Wydział Promocji, Kultury i Sportu

Jolanta Gonta

Tadeusz Głuchowski

Michał Orzeszek

Teresa Pawełak

Małgorzata Dębowska

Anna Engelbrecht

Wiesław Gorzki

Krzysztof Zieliński

Robert Szewczyk

Sylwia Grzelak

Anna Syperek

Sylwia Seklecka



Ad. pkt 1 Otwarcie obrad

Otwarcia obrad XLIII Sesji Rady Powiatu w Sochaczewie dokonał Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Kierzkowski stwierdzając "Otwieram obrady XLIII Sesji Rady Powiatu w Sochaczewie".

Przewodniczący Rady A. Kierzkowski powiedział, „Witam serdecznie Panie i Panów Radnych, Panią Starostę Jolantę Gontę, Wicestarostę Tadeusza Głuchowskiego, Sekretarza Powiatu Pana Michała Orzeszka, Panią Teresę Pawelak Skarbnik Powiatu Sochaczewskiego. Witam Panie i Panów dyrektorów, kierowników służb oraz zaproszonych gości.”

Przewodniczący Rady Powiatu A. Kierzkowski powiedział, „na podstawie listy obecności stwierdzam, iż obecnie w sesji uczestniczy 17 Radnych, 4 Radnych jest nieobecnych.”

Stwierdzam, że jest kworum do podejmowania uchwał Rady Powiatu w Sochaczewie a zatem obrady XLIII sesji Rady Powiatu są prawomocne i mogą być podejmowane uchwały.

Ad. pkt 2 Zaprzysiężenie radnego

Przewodniczący Rady A. Kierzkowski powiedział, „Przechodzimy do punktu 2. Jest to punkt uroczysty. Mamy nowego radnego. Witam serdecznie Pana Tomasza Bogdana Ertmana. Dzisiaj Pan zostanie zaprzysiężony, także serdecznie Pana witam. Bardzo proszę, zanim formalności stanie się zadość proszę jeszcze usiąść. Proszę odczytać Panie Przewodniczący.”

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu J. Łopata odczytał Postanowienie Nr 7/2023 Komisarza Wyborczego w Płocku II z dnia 17 kwietnia 2023r. w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Rady Powiatu w Sochaczewie.

Postanowienie Nr 7/2023 z dnia 17 kwietnia 2023r. w załączeniu – Załącznik Nr 3.

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu A. Kierzkowski odczytał Postanowienie Nr 58/2023 Komisarza Wyborczego w Płocku II z dnia 16 maja 2023r. w sprawie obsadzenia mandatu radnego Rady Powiatu w Sochaczewie.

Postanowienie Nr 58/2023 z dnia 16 maja 2023r. w załączeniu – Załącznik Nr 4.

Przewodniczący Rady Powiatu A. Kierzkowski w nawiązaniu do odczytanego Postanowienia Komisarza Wyborczego w Płocku z dnia 16 maja 2023r. poprosił wszystkich o powstanie a Pana Tomasza Bogdana Ertmana o przystąpienie do złożenia ślubowania.



Kandydat na Radnego Pan Tomasz Bogdan Ertman złożył ślubowanie, które brzmiało: „*Uroczyscie ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej*”.

Przewodniczący Rady Powiatu A. Kierzkowski pogratulował Panu Tomaszowi Bogdanowi Ertmanowi objęcia mandatu Radnego Rady Powiatu w Sochaczewie. Życzył Radnemu sukcesów w pracy na rzecz naszego samorządu.

Radni obecni na sali oklaskami pogratulowali objęcia mandatu Radnemu Tomaszowi Ertmanowi.

Przewodniczący Rady Powiatu A. Kierzkowski poinformował, iż od tej chwili na stan **21 Radnych** w sesji udział bierze **19 Radnych**.

Nieobecni: Radny B. Czubacki i A. Roskosz.

Ad pkt 3 Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady Powiatu A. Kierzkowski powiedział, „Przechodzimy do punktu 3 Przyjęcie porządku obrad. Proponowany porządek obrad XLIII sesji Państwo otrzymali w materiałach. Dziś dołączyła autopoprawka. Czy są pytania, uwagi do proponowanego porządku dzisiejszych obrad? Nie widzę, przejdźmy do głosowania.”

Przewodniczący Rady Powiatu A. Kierzkowski przyjęcie porządku obrad XLIII Sesji Rady Powiatu w Sochaczewie poddał pod głosowanie:

W trakcie głosowania obecnych było 19 Radnych.

"Za"	głosowało	19 Radnych
"Przeciw"		0 Radnych
"Wstrzymało się"		0 Radnych

Porządek obrad XLIII Sesji Rady Powiatu w Sochaczewie został przyjęty 19 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się”.

Imienny wykaz głosowania Radnych Rady Powiatu w Sochaczewie na XLIII sesji Rady Powiatu w sprawie przyjęcia porządku obrad w załączeniu – Załącznik Nr 5.



Ad. pkt 5a) i 5b)

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sochaczewskiego

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Powiatu Sochaczewskiego na rok 2023

Na obrady przybyła Radna A. Roskosz. Od tej chwili Rada obraduje w 20 osobowym składzie.

Przewodniczący Rady A. Kierzkowski powiedział, „Proszę Państwa, przechodzimy do punktu 4a) rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sochaczewskiego i 4b) rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Sochaczewskiego na rok 2023. Prosimy Panią Skarbnik Teresę Pawelak o przedstawienie obydwu projektów uchwał.”

Skarbnik T. Pawelak powiedziała, „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo proponowane zmiany zawarte w projekcie zmian uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej i Uchwały Budżetowej na rok 2023 polegają na zwiększeniu planu dochodów o kwotę 3.020.244,62zł, planu przychodów na kwotę 615.108,10zł oraz planu wydatków o kwotę 3.635.352,72zł.

Dochody bieżące zwiększa się o kwotę 1.244.308,95zł w tym:

- Z tytułu odsetek od środków ulokowanych na rachunkach bankowych (środków na rachunkach bankowych, którymi obracamy) – 700.00zł. Ja przypominę, że w planie budżetu na rok 2023 mieliśmy 100.000zł, uzbierało się tych pieniędzy i te środki będą przeznaczone na wkłady własne na wydatki inwestycyjne.
- Z tytułu rozliczeń należności za rok 2022 z firmą „Hegor”, nota za energię elektryczną, wodę, ścieki – 102.000zł. One są już dochodami, tego roku.
- Na podstawie decyzji Wojewody Mazowieckiego zwiększa się plan dochodów w kwocie 155.205zł z przeznaczeniem na pokrycie wydatków z zakresu administracji rządowej w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, wydatki w dziale obrona narodowa, Karta Polaka.
- W paragrafie środków z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy na podstawie pisma z Ministerstwa Finansów zwiększa się plan w wysokości – 84.355zł. Te środki są zapisane po stronie wydatkowej w odpowiednim dziale, rozdziale i paragrafie.
- Urealnia się plan dotacji celowej w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich w kwocie – 75.250zł.
- Z tytułu zwrotu środków na rachunek bankowy z rozliczeń pobranych dotacji za lata ubiegłe zwiększa się plan dochodów o kwotę – 82.713,69zł.
- Na podstawie umowy dotacji z NFOŚiGW zapisuje się środki w wysokości 30.000zł z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Ekologiczny Piknik Rodzinny”.
- Urealnia się plan pozostałych wpływów o kwotę – 14.785,26zł.

Dochody majątkowe zwiększa się o 1.775.935,67zł w tym:

- z tytułu porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie zadań inwestycyjnych – 375.935,67zł.



- Gmina Brochów – 146.245,67zł,
- Gmina Sochaczew – 229.690zł.

Proszę Państwa są to środki, uzupełnienie wkładów własnych do inwestycji, które już są w trakcie realizacji. Jest to po prostu zamiana źródła finansowania.

Na podstawie podpisanej Umowy z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie zadania pn. „Rozbudowa drogi powiatowej Żdźarów - Rybno powiat otrzymał – 2.500.000zł, w tym rok 2023 – 1.400.000zł i rok 2024 – 1.100.000zł. Jest to zadanie rozpisane na dwa lata realizacji.

Otrzymane środki zapisane są po stronie wydatkowej na otrzymane zadanie inwestycyjne.

W związku ze zmianą nazwy zadania tj. zmniejszeniem odcinka realizacji zadania pn. „Rozbudowa drogi powiatowej Rybno-Żdźarów” w planie finansowym dokonuje się zmiany polegającej na jednoczesnym usunięciu tego zadania z planu i wpisaniu do planu z nową nazwą tj. z właściwym pikietażem tegoż zadania w kwocie 2.306.229,53zł, zmiana dokonana jest również po stronie wydatkowej. Wpisanie to jest niezbędne, bo później, jeśli są kontrole, a szczególnie Regionalnej Izby Obrachunkowej i jest sprawdzenie nazwy zadania w budżecie i nazwy zadania na przykład przetargu to, jeśli jest jakaś niespójność tych nazw zadań, wtedy są problemy. Jest to trochę uciążliwe, bo to zakłóca obraz tych zmian, ale niestety jest to konieczne. Tu mamy kwotę, jeśli chodzi o dochody bieżące i wydatki bieżące w wysokości 2.306.229,53zł.

Jeśli chodzi o przychody, to są środki z nadwyżki z lat ubiegłych i po stronie przychodów zwiększa się plan o 615.108,10zł z przeznaczeniem: 15.200zł na zakup i montaż bramy wjazdowej od ulicy Piłsudskiego do Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Sochaczewie oraz uzupełnienie wkładu własnego do zadania pn. „Rozbudowa drogi powiatowej Żdźarów – Rybno „- w kwocie 599.908,10zł.

Zwiększa się plan wydatków o kwotę 3.635.352,72zł, w tym bieżące 440.152,72zł. Ja tylko dodam, że w wydatkach bieżących zwiększa się Plan o 100.000zł na obsługę długu. Niestety, odsetki od naszych obligacji zaciągniętej pożyczki rosną i musimy zabezpieczyć środki na spłatę tych zobowiązań. Wydatki majątkowe w kwocie 3.195.200zł, w tym 3.100.000zł droga Żdźarów - Rybno, 80.000zł wykonanie dokumentacji projektowej na rozbudowę drogi powiatowej na odcinku Pilawice – Wymysłów – Chrzczany (środki z UG Sochaczew) oraz wykonanie bramy wjazdowej od ulicy Piłsudskiego do ZS RCKU – 15.200zł.

Urealnia się również plany finansowe jednostek poprzez przesunięcie środków pomiędzy paragrafami w celu zabezpieczenia prawidłowej realizacji wydatków w odpowiedniej klasyfikacji budżetowej. Mamy już dzień 31 maja, jest to data, gdzie zgodnie z zapisami ustawy musimy odprowadzić 75% naliczeń funduszu socjalnego na rachunki bankowe, żeby nie brakło środków. Jednostki urealniły naliczenia i w stosunku do tych naliczeń z dniem dzisiejszym środki będą odprowadzane na rachunek bankowy.

Autopoprawka Zarządu Powiatu do projektu Uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian do budżetu powiatu na rok 2023:

- Na podstawie Decyzji Wojewody Mazowieckiego nr 97/2023 zwiększa się plan w kwocie 28.582,00zł w paragrafie dotacji celowej otrzymanej z budżetu państwa na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat z przeznaczeniem środków na pokrycie niezbędnych wydatków umożliwiających funkcjonowanie Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Sochaczewie,
- Zwiększa się plan dochodów i wydatków o kwotę 58.411,00zł na podstawie informacji o podziale środków finansowych dla samorządów wojewódzkich i powiatowych



z przeznaczeniem na obsługę PFRON w jednostce Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Sochaczewie,

- Zwiększa się plan wydatków w kwocie 10.000,00zł w paragrafie zakupu materiałów i wyposażenia w planie finansowym Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Praktycznego w Sochaczewie z przeznaczeniem na zakup materiałów niezbędnych do remontów pomieszczeń budynku głównego szkoły, tu są oszczędności, bo tylko materiały będą kupione natomiast resztę szkoła wykonuje we własnym zakresie.
- Zwiększa się plan dochodów w kwocie 36.047,42zł w paragrafie dotacji celowej w ramach programów finansowych z udziałem środków europejskich.
- W związku ze sprzedażą działki Nr 55/1 obręb Załusków Parcel zwiększa się plan w kwocie 87.100,00zł w paragrafie wpłat z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego nieruchomości.
- W związku z przyznaniem przez Gminę Sochaczew środków w ramach pomocy finansowej na zadanie bieżące pn. „Zakup i montaż rolet okiennych w Oddziale Ortopedii Szpitala Powiatowego w Sochaczewie” zwiększa się plan dochodów i wydatków w kwocie 25.000,00zł.

Celem urealnienia planu i zabezpieczenia środków na zadanie inwestycyjne pn. „Zakup i dostawa zestawu składającego się z ciągnika rolniczego, zamiatarki ciągnionej oraz odśnieżarko – podmiatarki czołowej” zwiększa się je o kwotę 163.095,00zł do wysokości 463.095,00zł. Mieliśmy w budżecie 300.000zł. Były to środki z Centralnego Portu Komunikacyjnego, gdzie w sumie na wniosek dostaliśmy 5.000.000zł, 300.000zł właśnie na zakup tego sprzętu i 4.700.000zł na remont dróg powiatowych. W związku z tym, że są niewystarczające środki na ten zakup, jest propozycja przesunięcia kwoty 163.095zł celem uzupełnienia planu i dokonania zakupu z tego paragrafu remontowego. Jest to możliwe z tego względu, że jesteśmy już po rozstrzygniętym przetargu i z remontu środki zostaną, decyzją możemy te środki w ramach jednej umowy przesunąć. To jest wszystko, co bym miała Państwu do powiedzenia. Dziękuję.”

W trakcie wypowiedzi p. Skarbnik obrady opuściła Radna A. Ptaszkiewicz. Od tej chwili Rada obraduje w 19 osobowym składzie.

Przewodniczący Rady A. Kierkowski powiedział, „Dziękuję bardzo. Pani Przewodnicząca Komisji Budżetowej Aneta Sowińska, bardzo prosimy o opinię.”

Przewodnicząca Komisji Budżetowej A. Sowińska powiedziała, „Komisja Budżetowa zaopiniowała pozytywnie obie uchwały. Dziękuję.”

Przewodniczący Rady A. Kierkowski powiedział, „Dziękuję bardzo otwieram dyskusję. Czy są jakieś pytania?”

Pytań nie stwierdzono.

Przewodniczący Rady A. Kierkowski ze względu na problemy techniczne związane z urządzeniem do przeprowadzania głosowania ogłosił 10 min. przerwę od godz. 10.40 do godz. 10.50.

Przewodniczący Rady A. Kierkowski wznowił obrady po przerwie.



Ad. 5a)

Głosowanie

Przewodniczący Rady Powiatu A. Kierzkowski projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sochaczewskiego poddał pod głosowanie.

W trakcie głosowania na sali było obecnych 17 Radnych. Nieobecny: Radny D. Janiak i Radny J. Chocian.

"Za"	głosowało 17 Radnych
"Przeciw"	0 Radnych
"Wstrzymało się"	0 Radnych

Uchwała w sprawie zmiany Uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sochaczewskiego została przyjęta 17 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się”.

Uchwała w sprawie zmiany Uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sochaczewskiego w załączeniu – Załącznik nr 7.

Imienny wykaz głosowania Radnych Rady Powiatu w Sochaczewie na XLIII sesji Rady Powiatu w Sochaczewie w sprawie przyjęcia uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sochaczewskiego w załączeniu – Załącznik Nr 8.

Ad 5b)

Głosowanie

Przewodniczący Rady Powiatu A. Kierzkowski projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Powiatu Sochaczewskiego na rok 2023 poddał pod głosowanie.

W trakcie głosowania na sali było obecnych 19 Radnych.

"Za"	głosowało 19 Radnych
"Przeciw"	0 Radnych
"Wstrzymało się"	0 Radnych

Uchwała w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Powiatu Sochaczewskiego na rok 2023 została przyjęta 19 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się”.

Uchwała w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Powiatu Sochaczewskiego na rok 2023 w załączeniu – Załącznik nr 9.

Imienny wykaz głosowania Radnych Rady Powiatu w Sochaczewie na XLIII sesji Rady Powiatu w Sochaczewie w sprawie przyjęcia uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Powiatu Sochaczewskiego na rok 2023 w załączeniu – Załącznik Nr 10.

**Ad. pkt 6****Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Powiatu Sochaczewskiego z organizacjami pozarządowymi za rok 2022**

Przewodniczący Rady A. Kierzkowski powiedział, „Szanowni Państwo przechodzimy do punktu 6 - Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Powiatu Sochaczewskiego z organizacjami pozarządowymi za rok 2022. Prosimy Panią Annę Engelbrecht o przedstawienie Sprawozdania.”

Pani A. Engelbrecht powiedziała, „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i wolontariacie Zarząd Powiatu w dniu 7 marca 2022 roku ogłosił otwarty konkurs ofert dla organizacji pozarządowych na realizację zadań publicznych Powiatu Sochaczewskiego w 2022 roku w zakresie działań związanych z przeciwdziałaniem skutkom konfliktu zbrojnego w Ukrainie na terenie Powiatu Sochaczewskiego w formie wsparcia realizacji zadań. Środki przeznaczone na realizację zadania wynosiły 25.000zł. Z powodu niezłożenia żadnej oferty przez organizacje pozarządowe konkurs został unieważniony. Zarząd Powiatu dnia 28 kwietnia 2022 roku ogłosił ponownie konkurs ofert na takie samo zadanie. Tu również nie została złożona żadna oferta przez organizacje pozarządowe i konkurs został unieważniony. Elementem współpracy z organizacjami pozarządowymi w 2022 roku była również współpraca z Fundacją Młodzi Ludzie z Łodzi w zakresie nieodpłatnej pomocy prawnej i nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego oraz edukacji prawnej. Na prowadzenie jednego punktu nieodpłatnej pomocy prawnej przez organizacje pozarządowe Urząd Wojewódzki przeznaczył kwotę 60.060zł oraz 2.970zł na realizację zadania z zakresu edukacji prawnej. Liczba udzielonych porad w zakresie pomocy prawnej wynosiła 75, w zakresie poradnictwa obywatelskiego 567. Przekazuję teraz głos Pani z Wydziału Promocji, Kultury i Sportu.”

Pani Anna Syperek powiedziała, „Wydział Promocji Kultury i Sportu również współpracuje na przestrzeni lat z organizacjami - NGO-sami, ze stowarzyszeniami w zakresie kultury, sportu, rekreacji, zgodnie z zakresem zadań wynikających z pracy wydziału i urzędu Starostwa. Współpracuje ze stowarzyszeniami i organizacjami pożytku publicznego zarówno w formie wsparcia rzeczowego, przekazując nagrody i zestawy promocyjne Starostwa. Udostępniana jest też sala konferencyjna na przeprowadzanie spotkań, szkoleń. Współpraca przebiega też osobowo poprzez prowadzenie wydarzeń, wspieranie przedsięwzięć. W minionym roku Wydział współpracował między innymi w ramach promocji z Kołami Gospodyń Wiejskich na przykład z okazji Dożynek Powiatowych, a także Stowarzyszeniem przez Sport w Przyszłość przy organizacji rajdu rowerowego. Ponadto w minionym roku wspieraliśmy rzeczowo Stowarzyszenie Aktywni dla Powiatu, Koło Gospodyń Wiejskich Kreatywni z Kozłowa Biskupiego i Kornelina, Lokalny Komitet Organizacyjny Samorządowego Konkursu Nastolatków „Ośmiu Wspaniałych”, a także Towarzystwo Miłośników Malarstwa Władysława Ślewińskiego. Przekazywaliśmy też środki na zakup nagród w konkursach dla Stowarzyszenia Sochaczewskie Fiaty 126p w ramach Złotu Motoryzacyjnego. Wspieraliśmy też Polski Związek Wędkarski koło Sochaczew Miasto oraz poprzez realizację lokalnych projektów „Działaj lokalnie” wsparliśmy Porozumienie Organizacji Pozarządowych Powiatu Sochaczewskiego.



Przekazywaliśmy też środki i kupowaliśmy nagrody w konkursach organizowanych przez Stowarzyszenie Wieczory Literackie „Atut”. Wspieraliśmy Stowarzyszenie Odnowy Sochaczewa „Zamek” w Turnieju Dzikich Drużyn, a także Stowarzyszenie Cross Country Motocykli Zawodowych i Klasycznych. Z racji tego, że organizacjami pozarządowymi są jednostki OSP na terenie powiatu sochaczewskiego, również samorząd powiatowy wspierał wszelkiego rodzaju turnieje OSP, zawody strażackie. Zatem tak wyglądała współpraca w minionym roku. Dziękuję bardzo.”

Przewodniczący Rady A. Kierzkowski powiedział, „Dziękuję bardzo. Czy są pytania, uwagi? Bardzo proszę. Z tego co wiem Komisja wysłuchiwała sprawozdania. Nie widzę żadnych uwag.”

Przewodniczący Rady A. Kierzkowski powiedział, „Komisja Zdrowia Pani Anna Pawłowska, bardzo proszę.”

Przewodnicząca Komisji Ochrony Zdrowia i Polityki Społecznej A. Pawłowska powiedziała, „Komisja na posiedzeniu wysłuchiwała przedstawionego Sprawozdania.”

Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Powiatu Sochaczewskiego z organizacjami pozarządowymi za rok 2022 w załączeniu – Załącznik Nr 11.

Ad. pkt 7 Informacje z prac Zarządu Powiatu między sesjami

Przewodniczący Rady A. Kierzkowski powiedział, „Przechodzimy do punktu 7 Informacje z pracy Zarządu Powiatu między sesjami. Bardzo proszę, czy są jakieś pytania do Zarządu? Nie widzę.”

Informacje z prac Zarządu Powiatu między sesjami w załączeniu – Załącznik Nr 12.

Ad. pkt 8 Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podjętych od ostatniej Sesji

Przewodniczący Rady A. Kierzkowski powiedział, „Proszę Państwa, informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podjętych od ostatniej sesji. Szanowni Państwo uczestniczyliśmy w:

- 19 maja - Uroczystości Świętego Floriana, Straży Pożarnej zarówno zawodowej jak i ochotniczej.
- uczestniczyliśmy w Pikniku ekologicznym w tak zwanym grillu powiatowym w ZS RCKU w Sochaczewie.
- 25 maja – odbyły się Czwartki Lekkoatletyczne MOSIR Sochaczew.



- na 2 czerwca dostaliśmy zaproszenie, może ktoś z Państwa będzie chciał skorzystać Dzień Dziecka DZIEŃ RODZICIELSTWA ZASTĘPCZEGO – Stodoła nad Bzurą.
- 5.06.2023r. – 25-lecie Samorządu Województwa Mazowieckiego – siedziba Państwowego Zespołu Ludowego Pieśni i Tańca „Mazowsze” w Otrębusach.
- 7.06.2023r. g.12.30 – Festyn „Załuskowskie Smaki” MOW w Załuskowie.
- 9.06.2023r. g.16.30 – Uroczysta Sesja Rady Miejskiej – Szkoła Muzyczna i jednocześnie Dni Sochaczewa.
- 12.06.2023r. g. 10.00 – 9. Sochaczewska Olimpiada Przedszkolaków pod patronatem i o puchar Burmistrza Sochaczewa – stadion MOSiR.

Czy są pytania, uwagi? Nie widzę.”

Ad. pkt 9 Wnioski i oświadczenia radnych

Przewodniczący Rady A. Kierzkowski powiedział, punkt 9 - Wnioski i oświadczenia radnych. Bardzo proszę. Czy Radni chcą coś oświadczyć, wnioskować? Głosów nie stwierdzono.”

Ad. pkt 10 Sprawy różne

Przewodniczący Rady A. Kierzkowski powiedział, „Przechodzimy do spraw różnych, pkt 10 – Sprawy różne. Bardzo prosimy.”

Przewodniczący Rady A. Kierzkowski udzielił głosu Radnej Pani Wandzie Dragan.

Radna W Dragan powiedziała, „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, ja mam pytania:

- Czy powiat składał wniosek na dofinansowanie, sfinansowanie prac dendrologicznych w Parku w Giżycach?
- Drugie pytanie czy Zarząd już podjął jakąś decyzję w stosunku do Pałacu w Giżycach?
- Trzecie pytanie dotyczy Powiatowego Zarządu Dróg chodzi o to, czy macie już harmonogram prac związanych z koszeniem traw na rowach przy drogach powiatowych? Tu chcę zwrócić uwagę na to, że bardzo te trawy wyrosły. Szczególnie tu mi zależy w Iłowie, w samym Iłowie, bo to jest taka, że tak powiem wizytówka i obraz pracy Powiatowego Zarządu Dróg. Dziękuję.”

Przewodniczący Rady A. Kierzkowski powiedział, „Dziękuję bardzo, bardzo proszę Pani Starosta.”.

Starosta J. Gonta powiedziała, „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Pałac w Giżycach. Niestety ta perła naszego całego województwa, jak to niektórzy określali, to wspaniałe dzieło sztuki, nie wiem zabytek o niesamowitych walorach, jak tutaj mówiono,



wartościach, niestety nikt się nie zgłosił do przetargu. Oczywiście będę zawsze to podkreślała, że wtedy, kiedy była szansa za pierwszym razem, żeby przystąpiły do tego przetargu różne podmioty, a wiemy o tym, bo pytali, przyjeżdżali, oglądali. Część z Państwa Radnych niestety również przyczyniła się do tego, że wytworzono wokół sprzedaży tego pałacu taką, a nie inną atmosferę poruszając ministrów, wojewodę, marszałka, konserwatora zabytków. Oczywiście efekt był taki jaki był. Ja tylko chciałabym, żebyście Państwo Radni mieli tego świadomość, jak duże koszty ponosimy w związku z utrzymaniem tego pustostanu, bo mamy tam niestety, ale zagrożenie dewastacją. W związku z tym musi być ochrona, w sezonie grzewczym duże, bardzo duże pieniądze na opał, na obsługę kotłowni, ale oczywiście perełka w zasobach powiatu została. Chciałam powiedzieć choć nie wiem, o jakim wniosku mówiła Pani Radna Wanda Dragan, ale my złożyliśmy wniosek na dofinansowanie właśnie tych zabiegów w zabytkowym parku. Tam była chyba kwota 600 czy 500 tysięcy złotych, nie pamiętam dokładnie nie mamy jeszcze rozstrzygnięcia, nie mamy wiedzy, czy te środki dostaliśmy. Kolejny etap naszych działań, jeśli chodzi o pałac, to będzie zgodnie z procedurą chyba o ile dobrze pamiętam, to teraz rokowania mają być i zależy nam na tym, żeby ktoś w ogóle się zainteresował, żeby ten pałac sprzedać. Co do kwestii koszenia poboczy, to może niech Pani dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg się wypowie. Dziękuję.”

Dyrektor PZD Pani M. Dębowska powiedziała, „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo planowany termin rozpoczęcia prac w zakresie koszenia poboczy i rowów w Iłowie to koniec tego tygodnia, ale już na pewno rozpoczniemy prace w przyszłym tygodniu.”

Przewodniczący Rady A. Kierzkowski udzielił głosu Radnej Pani Wandzie Dragan, bardzo prosimy.”

Radna W. Dragan powiedziała, „Panie Przewodniczący, bardzo dziękuję Pani dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg za informację. Natomiast muszę się odnieść do tego, co Pani Starosta powiedziała. Wszyscy Radni mają świadomość tego, że procedowane przetargi miały wady prawne. Dostaliście Państwo materiały opracowane przez kancelarię prawną, więc mogliście się zapoznać i wiecie doskonale, jaka była przyczyna tego, że niestety te przetargi nie mogły się odbyć po prostu. Teraz jak jest droga na sprzedaż, to będzie pewnie łatwiej, bo ktoś, kto w ogóle byłby zainteresowany, kupnem to sprawdza wszystko, co dotyczy danego obiektu. Więc tutaj naprawdę w dalszym ciągu Pani Starosta kieruje do mnie jakieś pretensje wcale nieuzasadnione dlatego, że ja we wcześniejszych działaniach po prostu dążyłam do tego, żeby ten obiekt został w rękach samorządu albo powiatu, żeby coś zrobił dla mieszkańców w tym obiekcie albo gmina. Niestety to się nie udało i teraz to co zgodnie z prawem można zrobić, to podejrzewam, że Zarząd będzie robił, ale tak jak mówię pomijacie bardzo ważny, istotny aspekt tego, że niestety, ale te prawne rzeczy były nie tak bardzo dobrze zrobione. Dziękuję.”

Przewodniczący Rady A. Kierzkowski udzielił głosu Staroście J. Goncie.



Starosta J. Gonta powiedziała, „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, mówiłam to x razy powiem x plus jeden, że zgodnie z procedurami, zgodnie z przepisami zostało postępowanie przeprowadzone i dziwię się Pani Wandzie Dragan, że to do niej... Potencjalnie, ewentualnie chętni, którzy chcieliby przystąpić do przetargu, zgłaszali się i pytali o zgodne z prawem przygotowanie przetargu. Chciałam powiedzieć, że Pani Wanda Dragan nie jest w żadnej komisji, nie jest pracownikiem Starostwa, nie jest tym bardziej pracownikiem wydziału, który zajmuje się przygotowaniem przetargu. Zapewniam Państwa wszystkich, że nie było żadnego sygnału od ewentualnie potencjalnych nabywców, którzy zrezygnowaliby tak, jak insynuuje tutaj Pani Wanda Dragan, którzy zrezygnowaliby z podejścia do przetargu z powodu braków formalnych, proceduralnych. Powtarzam po raz enty zgoda Konserwatora Zabytków została owszem teraz wydana, ale po piśmie najpierw było w tamtym jeszcze przetargu, był mail ze strony Konserwatora Zabytków, który twierdził, że na rzecz sprzedaży konkretnemu nabywcy będzie wydawane pozwolenie bądź nie. Teraz owszem dostaliśmy pismo i mamy wiedzę, że ktoś bardzo mocno przy tym chodził, nie będę mówiła, kto znowu, chyba w celu zablokowania i dostaliśmy pismo, że nie wynika z przepisów, ale w związku z różnymi sytuacjami zmieniono podejście interpretacyjne i teraz uważa się, że powinno być przed sprzedażą. Proszę Państwa to pismo jest w dokumentacji można się z tym zapoznać. Bardzo proszę Pani Wando Dragan, Pani Radna zrobiła Pani tyle złego w tej właśnie kwestii sprzedaży i proszę teraz już tak mówiąc po ludzku przyznać się do tego, że niestety dzięki Pani, głównie Pani działaniom doszło do takiej sytuacji, a nie próbować teraz tutaj publicznie nas oskarżać, Zarząd o to i twierdzić, że nie było zainteresowania, bo były błędy w przygotowaniu przetargu. Bardzo Panią proszę o odrobinę tylko uczciwości. Dziękuję.”

Przewodniczący Rady A. Kierzkowski powiedział, „Dziękuję bardzo. Czy są głosy? Pan Daniel Janiak.”

Radny D. Janiak powiedział, „Ja przyznam, że troszkę się w tym wszystkim pogubiłem i mam pytanie do Radnej Pani Wandy Dragan, Pani Wando, chciałbym, żeby to wybrzmiało na tej sali, teraz. Na dzień dzisiejszy czy Pani jest „za” czy „przeciw” sprzedaży Pałacu w Gawłowie? przepraszam w Giżycach?”

Radna W Dragan powiedziała, „mogę odpowiedzieć. Ja Pana Przewodniczącego pytam czy mogę odpowiedzieć?”

Przewodniczący Rady A. Kierzkowski powiedział, „tak.”

Radna W Dragan powiedziała, „Odpowiadam, jestem za sprzedażą zgodnie z prawem.”

Radny D. Janiak powiedział, „Dziękuję bardzo, nie mam więcej pytań.”

Przewodniczący Rady A. Kierzkowski powiedział, „Bardzo proszę. Czy są jeszcze jakieś pytania?”



Głos zabrała **Starosta J. Gonta** mówiąc „Ja nie mam pytań, tylko chciałabym, bo mamy nowego Radnego, który przysłuchuje się tym naszym obradom i chciałabym prosić Państwa ze względu nawet na nową osobę, która powinna się tutaj czuć w miarę, że tak powiem komfortowo, żebyśmy w naszych wypowiedziach naprawdę trzymali się argumentów, rozmawiali rzeczowo, a nie próbowali i to permanentnie, bo w przypadku niektórych osób powtarza się sytuacja z sesji na sesję. My o tych sprawach mówimy, wyjaśniamy, a naprawdę, proszę Państwa, każdy z nas, kto przychodzi na tą sesję, powinien mieć najważniejszy cel przed sobą, to jest działanie na rzecz dobra mieszkańców. Do tego zostaliśmy powołani i trzymajmy się faktów. Rozmawiajmy konkretnie, rzeczowo, a nie próbujmy coś komuś insynuować, jeszcze rzucać oskarżenia, bo to jest raz nieeleganckie a dwa, że niestety dla niektórych z prawdą mijają się te osoby bardzo mocno, dziękuję.”

Przewodniczący Rady A. Kierzkowski powiedział, „Niech się młody Radny na głębokie wody rzuci. To jest najważniejsze przejść chrzest bojowy. Szanowni Państwo, myślę, że spokojnie dopłynęliśmy do brzegu. Zakończamy XLIII sesję Rady Powiatu.”

Ad. pkt 11 Zakończenie obrad

Przewodniczący Rady Powiatu A. Kierzkowski zamknął obrady stwierdzając „Zamykam obrady XLIII Sesji Rady Powiatu w Sochaczewie”.

Obrady zakończono o godz. 11¹⁰.

Protokołowała: Anna Szymańska

PRZEWODNICZĄCY RADY

Andrzej Kierzkowski